

2. Понятие коррупции



Первым вопросом, ответ на который необходимо получить, является вопрос об определении понятия «коррупция». По мнению многих исследователей, коррупцию легче разузнать, чем определить. Некоторые из них

вообще считают, что дать четкое определение коррупции, которое было бы общепринятым, нельзя в принципе. Среди причин этого называют прежде всего культурные отличия разных обществ. Скажем то, что в одном обществе воспринимается как взятка, в другом не только допускается, но даже и ожидается в соответствии с деловой практикой данной культуры.

Вместе с тем, несмотря на вышесказанные обстоятельства, представляется возможным все-таки приблизиться к общему понятию «коррупция», определив самые характерные ее признаки, сформулировав ее сущность и тем самым выделив ее среди всех других асоциальных явлений.

В российском антикоррупционном законодательстве понятие коррупции изложено в [ст. 1 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ «О противодействии коррупции»](#) (далее - Федеральный закон «О противодействии коррупции»), где под коррупцией законодателем понимается злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями,